



По приглашению гостеприимной хозяйки Зяйтуны Инятулловны Богдановой Айрат побывал у нее в Нижнем Новгороде, где познакомился не только с достопримечательностями города, но и узнал много интересного из жизни своих земляков, вынужденных переселенцев.

На страницах нашей газеты мы уже не раз рассказывали о людях неравнодушных, готовых прийти на помощь тем, кому это необходимо. И вот еще одна история. Ее поведала в письме, адресованном коллективу редакции, жительница города Нижний Новгород Зяйтуна Инятулловна Хайрова - Богданова. В письме она выражает благодарность Айрату Мангутову, юноше, которого она встретила в селе Щербаково, и его землякам, оказавшим самый радушный прием.

«После смерти моей мамы, Усмановой Алии Атауловны, уроженки деревни Щербаково, мне захотелось побывать в местах, где родились, но не успели вырасти восемь детей моего деда, Усманова Атаулы Шарифкуловича, раскулаченного в 1930 году и приговоренного к пяти годам лишения свободы с конфискацией имущества. Их всех выслали из родных мест. Моя мама ни разу так и не побывала в Щербаково, а вот я решила поехать туда.

Приехав в Щербаково, не знала, куда и к кому обратиться. На улице увидела молодого человека, мне он показался любознательным и толковым юношей. Представился: «Айрат». Я рассказала ему свою историю. Айрат подвел меня к женщине преклонного возраста, бывшей учительнице, но, к сожалению, она не смогла вспомнить многие факты из прошлого. Тогда я попросила Айрата позвонить мне, если он что-нибудь узнает о семье Усмановых. Благодаря ему, я и мои родственники прочитали книгу Надеева «Мои воспоминания», где он пишет о тех далеких временах, о событиях в Щербаково, Пензятке, Свербейке, увидела родные фамилии Ариковых, Равиловых, Муртазиных, Юскаевых и другие. Было это в 2017 году.

И вот 2018-й год. Чемпионат мира по футболу. В нашем Нижней Новгороде, ранее

закрытом для иностранцев, побывали граждане многих стран. Центральная улица была полна ярких красок, песен, рукопожатий, объятий. С моим внуком Тимуром я побывала на трех матчах. На одном из них – в Саранске. Не зная города, я позвонила Айрату с просьбой помочь нам. Он встретил нас на въезде в Щербаково, куда мы сначала отправились. Нас очень приветливо приняли в доме Рината Мангутова: с перемячами, пирогами, другим угощением и чаем. Долго беседовали с радушными хозяевами, а фирменный рецепт Галии Исмаиловны - теста для перемячей, теперь есть и у наших родственников в Нижнем Новгороде. Поблагодарив за угощение, мы поехали в Пензятку, на родину моего отца Инятуллы Айнетдиновича Хайрова. После матча мы предполагали вернуться в Нижний Новгород, но нас оставили ночевать в Саранске. Уезжали мы утром, унося с собой самые теплые воспоминания об этих отзывчивых, замечательных людях и очень красивом городе Саранск, а также о местах, где родились наши родители. О тех временах есть две замечательные книги: Волкова «Погружение во тьму» и Яхина «Зулейха открывает глаза».

Вот такое письмо получили мы из Нижнего Новгорода.

Разумеется, история семьи Усмановых очень интересна, хотя и наполнена трагическими событиями. И к этой теме мы еще вернемся на страницах газеты. Пока же хотим добавить, что Айрат по приглашению Зяйтуны Инятулловны побывал у нее в гостях в Нижнем Новгороде. Сама же Зяйтуна Инятулловна - преподаватель французского языка. Ее дочь живет во Франции, занимается туристическим бизнесом.